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ROMANIA 

JUDETUL SUCEAVA 

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI FRUMOSU 

______________________________________________________________________________ 

 

PROCES VERBAL 

încheiat astăzi 13.12.2024  în cadrul ședinței extraordinare  

 a  Consiliului local Frumosu  

 

 

Lucrările ședinței extraordinare au fost deschise de dl. consilier local Negură Vasile-

Mihai  care a fost desemnat în unanimitate președinte  de ședință pentru lunile noiembrie-

decembrie 2024-ianuarie 2025 prin H.C.L. nr.117 din 08.11.2024. 

Dl  președinte Negură Vasile-Mihai  arată că ședința extraordinară  a fost convocată prin 

Dispoziția nr.326 din 09.12.224 emisă de primarul comunei Frumosu și constată că la această 

ședință participă un număr de 12 consilieri locali  din cei 13 convocați lipsind nemotivat dl 

consilier  local Humorean Neculai. 

Întrucât la şedinţă participă majoritatea consilierilor în funcţie, se declară deschise 

lucrările şedinţei din data de 13.12.2024 și se acordă cuvântul domnului viceprimar Niga 

Alexandru Gabriel  pentru a  prezenta şi supune spre aprobarea consilierilor proiectul ordinei de 

zi în lipsa d-lui primar Buga Constantin. 

Domnul viceprimar Niga Alexandru Gabriel prezintă ordinea de zi, respectiv: 

-1.Aprobarea procesului verbal încheiat la şedinţa Consiliului local Frumosu din 

28.11.2024.  

-2.Proiect de hotărâre privind  execuţia bugetului local pe cele două secţiuni pe trimestrul 

IV  2024 și rectificarea acestuia 

-3.Proiect de hotărâre privind decontarea navetei cadrelor didactice de predare și auxiliare 

de la  Școala Gimnazială ,,Ion Șuhane” Frumosu 

-4.Proiect de hotărâre privind aprobarea investiței „Reabilitare și amenajare Școala 

Gimnazială Frumosu și construire teren de sport , comuna Frumosu, județul Suceava” 

 

Dl  președinte Negură Vasile-Mihai  consultă membrii Consiliului local Frumosu dacă 

au și alte probleme urgente care necesită a fi înscrise pe ordinea de zi. 

Dl consilier Reabschi Vasile: Am solicitat prin mai multe adrese scrise pentru Consiliul 

Local Frumosul și văd că nu apar pe ordinea de zi. Nu înțeleg, domnul secretar general, de ce nu 

vrea să le ridice pe ordinea de zi? Nu prezintă interes sau... 

Dl secretar general Rusu Aurel: vor fi discutate la ședința ordinară.Aceasta este o 

ședință extraordinară. 

Dl consilier Reabschi Vasile: Mulțumesc, mulțumesc, am luat la cunoștință 

Nefiind, alte discuții dl.  președinte Negură Vasile-Mihai  supune la vot proiectul 

ordinei de zi, acesta fiind aprobat în unanimitate cu 12 voturi pentru. 

Se aduce la cunoștiința membrilor consiliului local: 

- obligația de a comunica dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu 

privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi. 

Dl președinte de ședinta  dă cuvântul d-lui secretar general referitor la procesul verbal al 

ședinței anterioare. 

Dl secretar general Rusu Aurel  supune la vot de asemenea conținutul procesului verbal 

al ședinței anterioare din data de 28.11.2024, 

Dl consilier Reabschi  Vasile:sunteți sigur că ați citit și corespunde cu realitatea?  

Dl secretar general Rusu Aurel:aveți ceva mențiuni de adăugat la procesul verbal ? 

Dl consilier Reabschi  Vasile: aș avea 
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Dl secretar general Rusu Aurel:procesul verbal este o minuta a ședinței nu se redactează 

integral 

Dl consilier Reabschi Vasile: am înțeles, nu am spus că vreau să fie trecut aici tot ce se 

discuta, in schimb daca dl primar isi permite sa mă jigneasca, daca dl primar isi permite sa faca 

alte afirmatii, sau altceva si cand va rog eu foarte frumos sa consemnati.Pentru asta spun sa 

consemnati.Multumesc 

Dl secretar general Rusu Aurel: se va verifica si se vor inscrie in proces ce s-a omis, 

daca asa este. 

Dl secretar general Rusu Aurel reia votul asupra  procesului verbal al sedintei din 

28.11.2024 acesta fiind votat în unanimitate cu 12 voturi pentru. 

Dl  președinte Negură Vasile-Mihai   dă cuvântul președinților celor 3 comisii de 

specialitate ale Consiliului local Frumosu, care informează că proiectele puse în dezbatere au fost 

avizate favorabil. 

Dl consilier Reabschi Vasile: d-le presedinte permite-ti-mi sa iau si eu cuvantul.Va atrag 

atentia ca la comisia de specialitate din care fac parte este constituita din 5 membrii.Au fost 

prezenti 3 membrii dintre care eu m-am opus la un proiect si s-a votat cu doi membrii si 2 

lipsa.Vreau sa stiu si eu cum s-a intrunit cvorumul?Intreb 

Dl secretar general Rusu Aurel :sedintele pe comisii sunt consultative 

Dl consilier Reabschi Vasile:sunt consultative. Deci, încă o dată mă repet, nu mă refer la 

caracterul consultativ. Ori era pozitiv, ori negativ, e același lucru. Eu întreb doar cum s-a întrunit 

cvormul. Adică, din cinci persoane, trei prezente, unul votează împotrivă, care-i cvormul? Care-i 

majoritatea simplă? Eu stau mai prost, că... intreb. De asta, că domnul președinte, care n-a 

participat la ședință, văd că spune că a dat aviz pozitiv. Care aviz pozitiv? El nici nu a fost. Deci, 

haideți să intrăm în legalitate. Vă rog foarte mult, atât. Mulțumesc. Este majoritatea simplă sau 

nu? Că nu înțeleg 

Dl secretar general Rusu Aurel: se va analiza in momentul cand se vor comunica toate 

documentele  

Dl consilier Reabschi Vasile. Analizati,vă rog să consemnati în procesul verbal, ca să nu 

avem discuții în tura următoare, da? Care este majoritatea simplă la comisie? Având în vedere că 

comisia este constituită din cinci membri, domnul secretar general.  

Dl secretar general Rusu Aurel:Proiectele au fost discutate si in celelale comisii.  

Dl consilier Reabschi Vasile :Sunt întru tot de acord. Acolo au fost membri. Treaba lor 

nu mă interesează. Eu vorbesc de comisia din care eu fac parte. 

Dl secretar general Rusu Aurel:V-ati opus, e clar, exista instituții care vor verifica 

legalitatea 

Dl consilier Reabschi Vasile Nu, eu spun doar... Domnul secretar general, vă rog. Deci, 

am înțeles. Mă voi adresa acelor instituții. Eu am spus doar că domnul președinte Pelinar Petrică, 

în numele comisiei din care  fac parte, a spus că a acordat aviz favorabil. Iar eu am dreptul. A fost 

întrunită majoritatea simplă la comisia din care fac parte? Nu vorbim despre celelalte comisii. 

Felicitări domnilor că sunt prezenți toți, că își fac treaba. Nu am treabă cu ei. De ce să băgăm alții 

dacă nu au treabă? 

Dl presedinte de sedinta trece la discutarea proiectelor de pe ordinea de zi: 

-Se trece la proiectul înscris pe  ordinea de zi respectiv execuţia bugetului local pe cele 

două secţiuni pe trimestrul IV  2024 și rectificarea acestuia 

 Dl  președinte Negură Vasile-Mihai  supune spre analiză și aprobare acest proiect.Invită 

la discuții. 

Dl consilier local Reabschi Vasile: Să spuneți domnilor consilieri ca această persoană 

care a semnat acest raport, să vină la ședință.  

Dl secretar general Rusu Aurel: am invitat-o pe d-na contabil  

Dl consilier local Reabschi Vasile :Să înțeleg că nu vine, da?  Întrebați-o. De asta sunteți 

aici. Nu stăm până la prânz. Că ne grăbim. Deși unii oameni au afirmat că dacă avem majoritatea 

facem ce  vrem. Facem doar ce spune legea 
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Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel:: Nu spune nimeni ca facem ce vrem, daca este 

d-na, o chem ca sa va explice ce n-ati inteles 

Dl consilier local Reabschi Vasile Mi-ați explicat la proiect cum e cu varul și cu gledul 

și am înțeles că și apa și canalul e tot la var și gled. Nu s-a terminat nici acolo. Am înțeles. Dar 

am mai primit niște răspunsuri interesante de  la primărie. Nu numai var și gled. Că un proiect nu 

se termină la var și gled. Da, corect, așa este. Dar nu am înțeles că domnul vice începe să-mi 

explice și alte lucruri în afară de var și gled. 

Dl presedinte  de sedinta propune sa se continue cu celelalte proiecte pana vine d-na 

contabil. 

Se trece la proiectul înscris pe  ordinea de zi respectiv decontarea navetei cadrelor 

didactice de predare și auxiliare de la  Școala Gimnazială ,,Ion Șuhane” Frumosu.Se supune la 

vot si se aprobă in unanimitate cu 12 voturi pentru. 

Se trece la proiectul înscris pe  ordinea de zi respectiv aprobarea investiței 

„Reabilitare și amenajare Școala Gimnazială Frumosu și construire teren de sport , comuna 

Frumosu, județul Suceava” 

Dl  președinte Negură Vasile-Mihai  supune spre analiză și aprobare acest proiect.Invită 

la discuții. 

Dl consilier Reabschi Vasile Aici am o grămadă de puncte de vedere pentru că și aici   

m-am opus în comisie. M-am abținut ...corect. Am vrut să văd dacă ați fost atent.  Având în 

vedere că doamna Călinescu am înțeles că nu este astăzi, nu am mai invitat-o și pe dumneaiei, o 

lăsăm să-și petreacă wek-endul în familie. Dar vă întreb  pe dumneavoastră, spuneți-mă acest 

teren de sport care se vrea. Școala este în reabilitare, știu eu. Pentru un proiect controversat. 

Adică ați măsurat odată o suprafață, după aceea altul,  ne-am jucat cu măsurătorii o sută de ani. În 

renovare, în reamenajare. Acest proiect include și reamenajarea de acum sau este un nou proiect?  

Nu scrie în engleză, mai citim o dată.  

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel: Atunci o să-mi lămuresc ceilalți consilieri. Este 

vorba despre un nou proiect și nu se referă la corpul vechi care este în modernizare acum ci la 

corpul ceva mai nou e despre modernizarea lui  și a terenului de sport.  

Dl consilier Reabschi Vasile: Unde vine acel teren de sport? Care este distanța de la 

geamurile școlii până la acel teren de sport? Pentru că copii sunt copii și sunt copii 

dumneavoastră, ai noștri, ai tuturor. Să se uite  la orele de matematică în loc să  fie atenți la 

doamna profesoară care îi spune, nu știu ce teoremă, o să se uite frumos cine joacă fotbal pe teren 

și o să avea o problemă. Nu înțeleg dacă este în curte. Nu știu. Să-mi spună. 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel:. Este la o distanta suficienta, noi acum doar 

votăm dacă suntem de acord sau nu  cu investiția. 

Dl consilier Reabschi Vasile înțelegeți că acest proiect impune niște cheltuieli din partea 

Consiliului Local. Pentru că dumneavoastră spuneți în acest proiect de hotărâre pentru a se face 

demersurile în vederea inițierii documentației. Documentație pe care dacă noi nu o vom întocmi 

ca lumea și acest proiect va fi ca celălalt. Adică eu vreau ca acest proiect să meargă bine, ca 

școala să aibă un teren cel mai dotat și cel mai frumos din județ, însă pentru asta trebuie să 

respectăm niște condiții. Nu ne asumăm, iată și niște condiții și să facem terenul de sport la 

intrare în școală sau terenul domnului Negură. Nu știu. Nu mi-ati spus, nu scrie nimic să citim 

încă o dată. Cum ați aprobat școala care este în renovare, școala veche, care este cel mai frumos 

obiectiv de pe raza comunei Frumosu, constructorul este un om deosebit, nu am treabă cu el, în 

schimb cine  a făcut proiectul e un fiasco total. Pentru ce s-a distrus fațada acelei școli care era 

singurul obiectiv de la 1800 și ceva în comuna Frumosu? Au rămas borțele, mina de la borț. 

Singur obiectiv turistic. Să se facă ca toate proiectele care se fac, nu se fac pe degeaba, oameni 

buni, pe bani. Să se facă ca lumea. Atât. Să ne bucurăm de ele și noi și generațiile viitoare. Ca 

școala de la 1800 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel: practic, azi e punctul de început al lui și puteti 

sa-l urmariti . 
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Dl consilier local Reabschi Vasile Este proiectul de cheltuire al unor bani. Dacă acest 

proiect nu are terenul necesar, nu văd necesară investiția. De ce? Dacă nu este terenul. 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel:este părerea dumneavoastră 

Dl consilier local Reabschi Vasile avem  raportul Comisiei de specialitate. Arătați-mi 

raportul Comisiei de specialitate unde este acel teren și spuneți-mi, vă rog, cum vom pune în 

aplicare acel teren. Pentru că altfel nu o să putem închide nici acolo proiectul. Nu o să-l închidem 

10 ani cum ați făcut cu Apa și Canalul, plătim 350 milioane în fiecare an pentru scrisoarea de 

garanție. Mi s-a atras atenția că nu e împrumut. Mulțumesc. Nu știu, n-am studii de specialitate. 

Dar o să mă documentez. Dar plătim scrisoarea de garanție doamna contabilă ne poate confirma 

350 milioane pe an. Nu, eu vreau ca proiectul să se implementeze corect. ce prevede legea. Doar 

ce prevede legea domnule viceprimar. Eu vreau să încheiem proiectele pe care le începem și să le 

încheiem în termeni stabiliti. Nu să plătim penalități ani de zile cum facem acum. Atât vreau. E 

pe bani. Nu-i gratis. Nimic nu-i gratis.  

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel:să se supuna la vot 

Dl  președinte Negură Vasile-Mihai   supune la vot si se aproba cu 12 voturi pentru 

Dl  președinte Negură Vasile-Mihai   se reiau discutiile la primul proiect 

Dl consilier local Reabschi Vasile : Doamna contabilă a făcut raportul. În referatul de 

aprobare al domnului primar care bănuiesc că a fost făcut după raportul dvs. spune că văzând 

situația execuției bugetare și ne dă veniturile totale prevăzute 15.392.390 este o diferență de 

3.019.500 lei. Ce reprezintă asta? Nu înțeleg.  

D-na contabil  Rătundu Eugenia: sunt prevederi pana la sfarsitul anului.Sunt prevederi 

bugetare care se vor incasa la sfarsitul anului, noi daca nu avem prevederi in buget nu putem face 

plăți. 

Dl consilier local Reabschi Vasile De acord cu dvs dar pot să știu și eu ca și consilier în 

acest mandat la ce se referă acest excedent? Explicați-mi că nu pricep. De asta am zis 3 milioane. 

D-na contabil  Rătundu Eugenia: excedentul este de anul trecut ramas in bugetul local 

care se cheltuie pe anul urmator, adica ca un profit, ca la firma 

Dl consilier local Reabschi Vasile Deci Primăria Frumosul în 2024 are un profit de 3 

milioane. Da? Un excedent. Mă iertați. Nu le am cu termenii ăștia. Mulțumesc din suflet. Am 

înțeles. În schimb revin la următoarea. Se impune rectificarea bugetului local și se vor include 

următoarele sume. Deci dvs mi-a spus că în 2023 ați avut un profit foarte mare 3 milioane de lei. 

Bun. 42.100 de lei care reprezintă cota de TVA 14% din impozitul pe venit. Banii ăștia sunt  de la 

firme sau de unde? 

D-na contabil  Rătundu Eugenia. Se comunica de la Directia Finantelor, depinde de 

fiecare UAT, trebuie inclusi in bugetul local 

Dl consilier local Reabschi Vasile Din ce sunt constitui? Adică explicați-mi că eu nu 

înțeleg suma asta. Cota de 14% din impozitul pe venit. Din care venit? 

D-na contabil  Rătundu Eugenia.-le centralizeaza Directia Finantelor.Nu cunosc de 

unde provin ei. 

Dl consilier local Reabschi Vasile nu am inteles următoarea sumă. 71.765,29. Deci 

transferate de la OCPI. La ce se referă aici? Aici cum e transferul ăsta? Le-au dat banii  de la 

OCPI? Nu i-au cheltuit și le-au dat de astăzi sau cum 

D-na contabil  Rătundu Eugenia: noi avem contract cu o firma de intabulare, banii  din 

subvenții de la OCPI trec prin bugetul primăriei și plătim pe baza situatiei de lucrari intocmite de 

firma si OCPI 

Dl consilier local Reabschi Vasile Am înțeles. Având în vedere că suma este atât de 

frumusică și toată lumea decontează și noi suntem la zi. Mai întreb o dată. Cândva spunea cineva 

în mizeriile alea din campanie când se referea, s-au clarificat cumva situațiile care le-au comis 

aceste firme de cadastrare în Comuna Frumosu cu încălcelile de la terenuri. Faptul că mulți 

cetățeni din comună au trebuit să cheltuiască bani proprii pentru a-și rezolva situația pe care au 

creat-o aceste firme. Pentru că dacă nu, aș vrea să aveți în vedere să punem și să ajungem la 

acord cu această firmă ca oameni să-și recupereze banii. Pentru că foarte mulți au mers la notar 
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au mers în alte părți și-au făcut planuri proprii ca să se reîntabuleze cu terenul ce era al lor. Nu 

știu. 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel: Nu intra in atributiile d-nei contabil aceste 

lucruri.Ca sa stie toata lumea, sa stie si toti ceilalti consilieri, mare parte din probleme au fost 

rezolvate, au fost masurate terenurile, unele sunt in curs de rezolvare sau urmeaza 

Dl consilier local Reabschi Vasile Domnul viceprimar poate nu ați înțeles. Având în 

vedere ce ați spus am întrebat dacă Primăria Frumosu și dumneavoastră în speță și noi Consiliul 

Local ne-am gândit să despăgubim acei oameni care au cheltuit bani proprii de la gura copiilor să 

se reîntabuleze cu terenul. Oameni buni. Eu vorbesc una dumneavoastră alta eu vorbesc una 

dumneavoastră alta. Mulțumesc! 

Dl consilier Buga Ioan: referitor la chestia asta, am discutat si eu cu persoane care au 

avut aceste probleme, dar au fost vina d-lor, au fost chemati de doua trei ori in teren si nu s-au 

prezentat.Ba ca i-a murit mama, ba ca nu stiu ce.Deci vina nu poate sa fie a primariei sau a firmei 

care a facut masuratorile. 

Dl consilier local Reabschi Vasile Aveți dreptate domnul Buga și sunt de acord cu 

dumneavoastră. Dar omul până la urmă a plătit 4 milioane, 5 milioane la acel notar. De ce este 

nevoie să-i plătească? Eu întreb Registrul Agricol are cumva o evidență a terenului. ei nu cunosc 

situația terenului și ce plătește omul la primărie cu ce suntem înregistrați cu ce avem acea 

declarație de impunere la început de an, dar asta era aleator. Am înțeles este din vina cetățeanului.  

Dl presedinte de sedinta: nu poti sa stii hotarul exact 

Dl consilier local Reabschi Vasile : Subvențiile și sumele defalcate din TVA  vor fi 

alocate pentru procurarea de cauciucuri, pentru autospecializare de salubritare, reparații la 

echipamente de întreținere a drumurilor publice, achiziția de antiderapant și alte materiale 

necesare. Așa spune domnul primar. Domnul inginer, Buga Constantin. Am înțeles și aici. Întreb 

altceva. Dacă ați avut un excedent bugetar de 3 milioane anul trecut, cumva, utilajele care le are 

primăria nu sunt prevăzute în buget ca să facă revizii tehnice, să cumpere cauciucuri, să se 

cumpere, eu știu, furtun de nu știu care, să aibă... Adică mașinile astea trebuie să fie pregătite să 

intervină oricând. Dacă avem un excedent bugetar de 3 milioane de lei, de ce nu prevenim, nu 

prevedem în buget acești bani? De exemplu, de ce din aștia 42.000 de lei nu stimulăm 

performanța școlară? De ce nu ne-am gândit că vine moș Crăciun și să stimulăm 20 de copii cei 

mai buni din Comuna Frumos care au niste proiecte deosebite? De ce să-i dăm pe cauciucuri? 

Pentru că pe cauciucuri ar trebui să prevenim. Avem un buget, avem un buget, avem excedent 

bugetar? Adică hai să punem la începutul anului banii acolo în pușculiță și îi cheltuim pe 

parcursul anului. 

D-na contabil  Rătundu Eugenia: excedentul bugetar se cheltuieste pe anumite 

destinatii.Nu se cheltuie pentur bunuri si servicii, se utilizeaza anul urmator pentru cheltuielile 

sectiunii de deavoltare si pentru acoperirea eventualelor goluri de casă 

Dl consilier local Reabschi Vasile . e un raspun pertinent,  în schimb, eu am atras atenția 

că având în vedere că avem excedent bugetar și am avut și anul trecut, îndată vine bugetul pe 

2025. Și spuneam că Primăria Frumos ar trebui să fie prevăzătoare să prevedem aceste cheltuieli 

în buget. Să alocăm bani. Nu din excedent,  dar eu spun că dacă ați încheiat anul și v-au rămas 3 

milioane, adică anul ăsta, 2025, să fim un pic mai gospodari. Adică să prevedem, nu?  Adică eu 

am spus că n-am fost în stare să cheltuiem bani. Da, dar dacă a rămas excedentul ăsta, păi undeva 

e cu plus sau minus.  

D-na contabil  Rătundu Eugenia:nu putem cheltui pe cauciucuri, nu avem un buget 

foarte mare.Noi prevedem niste sume dar pe parcurs mai apar niste cheltuieli cu reparatii, nu 

facem plati decat in baza referatelor 

Dl consilier local Reabschi Vasile : Dumneavoastră doamna dontabila, dumneavoastră 

domnul secretar general și domnul primar ing. Buga Constantin nu pot să mă oblige pe mine să 

nu fac anumite lucruri. Eu de exemplu intenționez ca în acest mandat să inițiez mai multe 

proiecte de hotărâri. Printre care supun atenției și rog domnul secretar general să consemneze 
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pentru că o să-l rog foarte mult conform legii să mă ajute vreau să inițiez câteva proiecte de 

hotărâri. Printre care toate cererile ce țin de bunul mers al instituției mă refer aici la.. 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel: d-le presedinte nu fac obiectul discutiei  

Dl presedinte de sedinta supune la vot proiectul de hotarare fiind votat cu 10 voturi 

pentru 1 abtinere( Negura Ilenuta) si 1 vot impotriva( Reabschi Vasile) 

 

Nemaifiind alte subiecte de discutat referitor la ordinea de zi, președintele de ședință 

declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului local Frumosu din data de 

13.12.2024. 

 

 În cadrul acestei ședințe s-au respectat prevederile legale referitoare la conflictul de 

interese și incompatibilități. 

 

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal, azi data de mai sus spre cele legale.  

 

 

                            Președinte de ședință                                            Secretar general  

                           Negură Vasile Mihai                                                   Rusu Aurel 


